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Cumulata(x) 
0.17 
0.31 
0.43 
0.53 
0.61 
0.68 
0.74 
0.79 
0.83 
0.86 

Bisogna aspettare x=6 lanci per cumulare  
una probabilità totale almeno pari al 68%  
di ottenere un 4 nel lancio di un dado 



 P(x=1) = (1-p)(1 – 1) p1 = p 
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Cumulata(x) 

0.500 
0.750 
0.875 
0.937 
0.969 
0.984 
0.992 
0.996 
0.998 
0.999 

Bisogna aspettare x=7 lanci per cumulare  
una probabilità totale almeno pari al 99%  
di ottenere TESTA nel lancio di una moneta 



7 

1.0000 0.3000 0.30000 
2.0000 0.2100 0.51000 
3.0000 0.1470 0.65700 
4.0000 0.1029 0.75990 
5.0000 0.07203 0.83193 
6.0000 0.05042 0.88235 
7.0000 0.03529 0.91764 
8.0000 0.02471 0.94235 
9.0000 0.01729 0.95964 
10.000 0.01211 0.97175 
11.000 0.008474 0.98022 
12.000 0.005932 0.98616 
13.000 0.004152 0.99031 
14.000 0.002907 0.99322 
15.000 0.002035 0.99525 
16.000 0.001424 0.99667 
17.000 0.0009970 1.0066 

x P(x) SxP(x) 

x 

SxP(x) “cumulata” 
 
P(x)                      


